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а 48. свет ском вој ном пр вен -
ству у ма ра то ну, одр жа ном 2.
ок то бра у То ри ну, че тво ро -
чла на жен ска еки па Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је, ко ја је пр ви пут на сту -

пи ла у тој елит ној ди сци пли ни, осво ји -
ла је брон за ну ме да љу у екип ној кон -
ку рен ци ји. Тим су чи ни ле по руч ни ца
Не ве на Јо ва но вић, раз вод ни це На та -
ша Ћу ла фић и Ма ри ја на Че гар Лу кић и
вој на слу жбе ни ца Ксе ни ја Буб ње вић.

До иде је о уче шћу вој них ма ра -
тон ки у нај зах тев ни јој атлет ској ди -
сци пли ни на свет ском пр вен ству до -
шло се про шле го ди не то ком ле та, у
кам пу CISM-е на Ко па о ни ку, ка же ка -
пи тен еки пе, пот пу ков ник Не над Ми -
ло са вље вић, ко ји је тр чао у То ри ну као
нај у спе шни ји члан му шке еки пе, ко ја
је осва ја њем 14. ме ста та ко ђе по сти -
гла за па жен ре зул тат. 

– Ода бир де во ја ка ни је био про -
блем, јер се у Вој сци њих укуп но пет
озбиљ но ба ве тр ча њем, од ко јих три
ни ка да ни су тр ча ле ма ра тон – ка же Ми ло са вље вић и до да -
је да се Ива на Пе тро вић, ко ја је не дав но има ла за па жен
ре зул тат у бе о град ској „Најк” тр ци, ове го ди не опре де ли -
ла за кра ће де о ни це, па се се лек ци ја са ма на мет ну ла. 

срп ске вој не ма ра тон ке тре ће на свет ском пр вен ству
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Већ на Ко па о ни ку се раз ми шља ло
о то ме ка кви су ре ал ни до ме ти еки пе у
ко јој две так ми чар ке ни кад ни су би ле
на стар ту нај ду же тр ке, и тек је као на -
да ти ња ло да би за јед нич ки ре зул тат
(до ко га се до ла зи та ко што се три нај -
бо ља вре ме на са бе ру и по де ле) мо гао
би ти око 3 са та и 15 ми ну та, што би
мо жда би ло до вољ но за брон за ну ме -
да љу. 

– Де вој ке су би ле тре ће од 11 еки -
па и пот пу но су пре ва зи шле мо ја оче -
ки ва ња, тр че ћи да ле ко бр же од про -
јек то ва них 3,15 екип но, чак 3,03, и то
На та ша Ћу ла фић 2,56, Не ве на Јо ва но -
вић 3,05 и Ксе ни ја Буб ње вић 3,06. Све
су то фан та стич на вре ме на и ако би -
смо их ран ги ра ли на пр вен ству Ср би -
је, би ло би то пр во, тре ће и че твр то
ме сто – ка же пот пу ков ник.

так ми че се 
с про фе си о нал ци ма

По ља ки ње, са ко ји ма на сту па ју и олим пиј ске ре пре -
зен та тив ке те зе мље, већ тра ди ци о нал но су би ле нај бр -
же, док су дру ге Сје ди ње не Аме рич ке Др жа ве, ко је су
на шим так ми чар ка ма „из ма кле” за ма ло. Ипак, ка жу срп -

е ки па с две де би тант ки ње, 
ство ре на пре са мо 
го ди ну и по да на, у свом 
пр вом екип ном на сту пу 
оства ри ла је успех за 
исто ри ју, а вре ме на ко ја су 
де вој ке по сти гле би ла би 
до вољ на за пр во, тре ће и 
че твр то ме сто на пр вен ству 
ср би је, ка же ка пи тен вој не 
се лек ци је пот пу ков ник 
не над ми ло са вље вић и као 
на ред ни ве ли ки циљ на ја вљу је 
да ће до 2020. го ди не вој ска 
ср би је има ти про фе си о нал ног 
при пад ни ка ко ји ће оства ри ти 
олим пиј ску нор му 
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ске вој не ма ра тон ке, по ште но је ре ћи да се на та квим
смо тра ма у де ве де сет по сто слу ча је ва так ми че са спор -
ти сти ма про фе си о нал ци ма, иа ко до ла зе из вој них ко лек -
ти ва, а пот пу ков ник Ми ло са вље вић као при мер на во ди
Сло ве ни ју, ко ја за по шља ва про фе си о нал не атле ти ча ре и
обез бе ђу је им рад на ме ста у Вој сци, По ли ци ји и у Упра ви
ца ри не. 

– Они на по слу не ма ју дру ге оба ве зе осим да се при -
пре ма ју за так ми че ње, док је на ма ма ра тон прак тич но хо -
би, и у нај ве ћој ме ри се тре ни ра ми мо рад ног вре ме на.
Де вој ке има ју пу но рад но вре ме, смен ски рад и оста ло, а
оства ри ле су тре ћи ре зул тат на свет ском пр вен ству – ка -
же ка пи тен и об ја шња ва да на ма ра тон не мо же те ни ко га
на те ра ти, јер је реч о ве ли ком од ри ца њу, па је за срп ски
вој ни тим би ло од пре суд ног зна ча ја да На та ша и Не ве на
уоп ште при ста ну да уче ству ју. 

При пре ме су тра ја ле го ди ну да на. Углав ном је би ло
раз у ме ва ња на по слу, ка жу ма ра тон ке, а нај ви ше је по мо -
гла де ле га ци ја Вој ске Ср би је при CISM-и, пред во ђе на бри -
гад ним ге не ра лом Си ни шом Ра до ви ћем, ко ја је пре по зна -
ла ве ли ку же љу еки пе и вој ним спор ти сти ма омо гу ћи ли
три тре на жна кам па, у Сло ве ни ји, на Ко па о ни ку, и још је -
дан дво не дељ ни, пред са мо так ми че ње. 

Де вој ке су има ле сво је тре не ре ван си сте ма, осим
На та ше Ћу ла фић ко ју је тре ни рао ка пе тан Бла жо Мак си -
мо вић, члан му шке ма ра тон ске еки пе. Ис тр чав ши 2,56 у
свом пр вом ма ра то ну, она је по сти гла ре зул тат за са мо
11 ми ну та ис под олим пиј ске нор ме, па је сле де ћи циљ, о
ко ме го во ри ка пи тен вој не се лек ци је пот пу ков ник Ми ло -
са вље вић, да до 2020. го ди не Вој ска Ср би је има про фе си -
о нал ног при пад ни ка ко ји ће оства ри ти олим пиј ску нор му,
што се ни је до го ди ло ни у вре ме ЈНА. 

– Тре ба да по ка же мо срп ској јав но сти ка кве сјај не
љу де има мо у Вој сци и за и ста ми слим да циљ о ко ме го во -
рим ни је не до сти жан. Али, да би се оства рио, нео п ход на
је ве ћа по др шка. Не ми слим ту на но вац или опре му, пре
све га реч је о обез бе ђи ва њу вре ме ну за тре нинг и за од -
мор. CISM нас мак си мал но по др жа ва, а оче ку је мо да ће и
дру ги у си сте му – ка же Ми ло са вље вић и на ја вљу је да је
на ред но так ми че ње на ко ме ће де вој ке уче ство ва ти Свет -
ско вој но пр вен ство у по лу ма ра то ну, на ред не го ди не у
Па ри зу.

Тр чи, ма ра тон је тек по чео!
Ксе ни ја Буб ње вић, за по сле на као про фе сор ка на Вој -

ној ака де ми ји и нај у спе шни ја три а тлон ка у Вој сци Ср би је,
ка же за се бе да је пре ро ђе ња ћер ке има ла вре ме на да се
тра жи у раз ли чи тим спор то ви ма, али да са да мо ра па жљи -
ви је да га тро ши. 

– Вра ти ла сам се три а тло ну, ко ји је мој при мар ни
спорт и во лим да ка жем да сам три а тлон ка ко ја је тр ча ла
ма ра тон с ко ле ги ни ца ма, а за успех сам пре свих за хвал на
тре не ру Вла ди ми ру Са ви ћу – ка же вр сна спор тист ки ња,
ко ја упра во до вр ша ва док тор ску ди сер та ци ју чи ја је те ма
фи зич ко ве жба ње то ком труд но ће. 

По руч ни ца Не ве на Јо ва но вић, је ди на же на офи цир ме -
ђу ма ра тон ка ма, на ду жно сти ко ман ди ра во да у „Ко бра ма”,
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ис ти че да, по ред ре дов них ду жно сти, ко је под ра зу ме ва ју
смен ски рад и ве о ма те шко укла па ње с тре нин гом, успе ва
да по сти же вр хун ске спорт ске ре зул та те. До да је да ма шта
о сло бод ном ви кен ду и да има ви ше вре ме на за од мор и
тре нинг. 

– Ове го ди не би ла сам и пр вак др жа ве у пла нин ском
тр ча њу, осво ји ла дру го ме сто на бе о град ском по лу ма ра то -
ну. Оства ри ла сам низ за па же них ре зул та та у тр кач ким ди -
сци пли на ма. На Свет ском пр вен ству у То ри ну пр ви пут сам
тр ча ла ма ра тон и од 16. ки ло ме тра има ла сам про блем с
но гом, па сам се на му чи ла због ја ког бо ла, али ни сам ни по -
ми шља ла да од у ста нем да не бих еки пу оста ви ла без пла -
сма на – ка же по руч ни ца и ис ти че да је у кри зним тре ну ци -
ма Ксе ни ја бо дри ла ре чи ма „ма ра тон је тек по чео, не ма од -
у ста ја ња”. И ни је. 

Не ве на ка же да ни еки пе ни ти ре зул та та не би би ло
без пот пу ков ни ка Ми ло са вље ви ћа и Сне жа не Стан че тић,
ко ја је мно го по мо гла у тех нич ком де лу тре нин га, око ве -
жби сна ге, за гре ва ња и ис те за ња. Све де вој ке ис ти чу да је
тех нич ка се кре тар ка еки пе би ла сво је вр сна „ко хе зив на си -
ла” и од свих при хва ћен ау то ри тет. 

Сне жа на, као од го вор на ком пли мен те, ис ти че да је
жен ска еки па Вој ске Ср би је ве ли ким успе хом у То ри ну по -
ка за ла да атле ти ка ни је са мо ин ди ви ду ал ни спорт, већ да
тим ски дух и је дин ство по бе ђу ју. 

– Ипак тре ба ло је, по ред ре дов них и ван ред них за да -
та ка, за бо ра ви ти на сло бод но вре ме и пре тр ча ти хи ља де

ки ло ме та ра. Сре ћом има ли смо ве ли ку по др шку ге не ра ла
Си ни ше Ра до ви ћа, али и му шке еки пе у ма ра то ну, на ро чи -
то ка пе та на Бла жа Мак си мо ви ћа, с ве ли ким ис ку ством и
струч ним зна њем. 

Упра во је он тре ни рао нај бр жу срп ску вој на ма ра тон -
ку, раз вод ни цу На та ша Ћу ла фић, ко ја ра ди у Гар ди, и ко ја
је од тре нут ка ка да је ода бра на, вред но ра ди ла са тре не -
ром па је то ком ове го ди не оства ри ла зна чај не ре зул та те,
ме ђу ко ји ма и тре ће ме сто на бе о град ском по лу ма ра то ну. 

За крај, нек оста не за бе ле же но да ба вље ње спор том
са да већ тро феј них срп ских вој них ма ра тон ки ни је њи хо ва
про фе си о нал на оба ве за, већ су, ка ко ис ти чу, спор ти сти
ама те ри ко ји по сти жу за па же не ре зул та те за хва љу ју ћи
лич ном ен ту зи ја зму и да се на да ју да ће за тај ан га жман
убу ду ће би ти ви ше раз у ме ва ња. ƒ
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